

Los lunes del Concejo

En la sesión de esta mañana, se acuerda citar al pleno del Ayuntamiento para el jueves

Se declara desierto el concurso para el proyecto de aguas de Montánchez

Bajo la presidencia del alcalde propietario celebró esta mañana sesión la Comisión permanente de nuestro municipio, con asistencia de los vocales señores Muñoz Torres, Muñoz F. de Soria y Alvarez Javato.

Aprobada el acta de la sesión anterior y las cuentas de la semana, en cumplimiento de las disposiciones vigentes se acuerda proceder a la rectificación anual del Padrón municipal de habitantes de Cáceres.

La Comisión municipal en virtud de que por reciente disposición ya no se entregarán a los Municipios el sobrante de las 16 centésimas de recargo de las contribuciones territorial, acordó solicitar del excelentísimo señor ministro de Hacienda que el Estado se haga cargo de las atenciones de primera enseñanza que hoy satisface el Ayuntamiento.

A doña Paula Baz Marcos se concede la perpetuidad del nicho número 506 del cementerio católico municipal.

Se deniega la petición del agente ejecutivo municipal don Manuel García de subida de sueldo teniendo en cuenta que la Comisión ya tiene formado el proyecto de presupuesto.

La instancia de Francisco Lozano, solicitando un horno derruido en las inmediaciones de la Cueva de la Becerra, se deniega en virtud del acuerdo de la Comisión de ceder estos hornos para su explotación.

Se acuerda citar al pleno del Ayuntamiento para el próximo jueves a las cinco y media de la tarde, a fin de conocer y aprobar los presupuestos formados para el próximo ejercicio 1920.

Se concede licencia a doña Pilar Silva para realizar obras en su casa de la calle de Casas de Sánchez.

Se deniega la petición de Rosalía Rosa para que se le conceda autorización para instalar una caseta en la Plazazuela de San

Se autoriza al alcalde para que realice gestiones a fin de que al poner en vigor la nueva reorganización del Ejército no se suprima la guarnición a Cáceres.

También se le autoriza para adquirir un triquinoscopio con destino al Matadero municipal y unas vitrinas para la Casa de Socorro.

Sometido a la Comisión un pliego presentado por la casa «Oficina técnica jurídica de aguas de Barcelona» en el concurso abierto para la realización material de las obras de abastecimiento de aguas a Cáceres, procedentes de la Sierra de Montánchez, se acuerda desechar el pliego por haberse presentado fuera de plazo y por no ajustarse a las condiciones del concurso; declarar desierto el mismo por falta de presentación de proposiciones, y por último, que el pliego desechado y la memoria presentada, pase a informe de la Comisión especial de aguas.

Del publiconadie se presentó a formular quejas o reclamaciones de carácter municipal.

Venta de dehesa

Se vende la cuarta parte de «La Parrera», en el término municipal de Cilleiros, de unas 3.000 fanegas de cabida, con aguas y pastos abundantísimos y con tierra inmejorable para la producción de cereales y hortalizas.

Para tratar, dirigirse a su dueño Don Rafael Bacas. Rambla de Fernando, número 8, 4.º, izquierda, en Lérida.

NUEVO DIA Teléfono, 521

En la ruta

Las estaciones secas

¿Será un disparate decir que preferimos las estaciones secas a éstas húmedas y lloronas? Pues a fuer de sinceros hemos de confesarlo, porque no nos cohiben para hacer tal declaración ni el estado de los campos, ni la abundancia de pastos para el ganado, ni otras muchas consideraciones que pudieran alegarse.

Nosotros tenemos la fatalidad de no ser ni labradores, ni ganaderos, ni esperar nada de la tierra, porque al fin y al cabo el pan lo comemos al mismo precio y la carne—sin saber por qué y porque no—suele llegar a nuestras manos con un sobreprecio aterrador, y eso cuando lo que nos sirven después de gran esfuerzo, es carne propiamente hablando.

En cambio tenemos con el tiempo imperante un enemigo terrible. Lo único que todos disfrutamos sin precio de tasa ni distinción de clases es el Sol, esa invitación a la vida que igual alcanza a ricos que a pobres. Y en este tiempo el Sol ni brilla aún por su ausencia. Los días se suceden monótonos y grises, y ahora un chaparrón y luego otro, sin dejarnos apenas disfrutar de ese encanto de la vida.

Ya sabemos que esta opinión nuestra tiene muchos contradictores, pero vale por muchas, porque es desinteresada.

Sobre todo que en primavera y verano todos los animales mueren y ahora son muy pocos los que pueden vivir.

Claro que entonces la recolección ampara a casi todos.

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Allá por no sabemos dónde—pues el lugar no hace al caso—se ha establecido un impuesto a las mujeres que lleven el pelo corto.

¡Y creerán que con esto se modifica la ridícula moda femenina!

Algo más práctico resultaría tomarla con la falda corta.

Las medias serían por lo menos más baratas.

Se aumentan los sillones en la Academia Española.

Con que hubiera los que hacen falta en algunas oficinas del Estado, nos conformábamos.

Porque ¡señores! hay cada dependencia por esas oficinas de Dios, que mejor están algunas zapaterías de portal.

En el Ministerio de Estado de España se ha suprimido la oficina que había de la Sociedad de Naciones.

Si después de todo lo que se viene haciendo, no es esto una prueba más de la labor práctica del Gobierno, que vuelva el marqués de Alhucemas otra vez.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Acusaciones inexactas

«El Noticiero del Lunes» multado con mil pesetas

Madrid 29, (5 t.)

(Por teléfono)

En el gobierno civil se ha facilitado esta tarde a la prensa, la siguiente nota oficiosa:

«Con gran sorpresa y contrariedad hemos visto en «El Noticiero del Lunes», un artículo publicado que se titula «Horcas caudinas», y donde, aún suponiendo que no ha sido hecho con idea intencionada, se lanzan acusaciones contra una respetable corporación cívico-militar, que son notoriamente inexactas.

Se ha impuesto una multa de 1.000 pesetas a la empresa editora de «El Noticiero del Lunes», por no haber llevado dicho artículo a la oficina de Censura, la que seguramente hubiera prohibido su publicación.—*Mencheta.*

Desgraciado suceso en Talaván

Un hombre cae a un pozo y perece ahogado

Se han recibido noticias en Cáceres, dando cuenta de un desgraciado suceso ocurrido el sábado en el pueblo de Talaván.

Según los informes oficiales, el hecho ocurrió en la siguiente forma:

El vecino de dicho pueblo Juan Pizarro Cerro, salió de su casa al mediodía del sábado dirigiéndose al pozo denominado «Los Regajos», distante un kilómetro próximamente, para traer una carga de agua a su casa, y como sus familiares notaban que tardaba demasiado en regresar, salió en su busca un hijo suyo que llegó hasta indicado pozo, encontrándose con la dolorosa sorpresa de que su padre yacía dentro del agua, cadáver.

El desgraciado hombre quedó con la cabeza en el suelo del pozo y los pies para arriba, que sobresalían del nivel del agua, porque ésta alcanza solo

una altura de metro y medio.

El cadáver fué extraído por el propio hijo, que intentó prestar algún auxilio a su padre; pero cuando se convenció de que sus esfuerzos eran inútiles, fué a avisar a las autoridades.

En el lugar del suceso se personó el Juez Municipal con el médico don Eduardo de la Calle y una pareja de la Benemérita, procediendo a instruir las diligencias propias del caso.

Según la creencia general, se trata de una desgracia, pues el infeliz hombre padecía ataques epilépticos y se supone que al llenar el cuarto cántaro sufrió un síncope, cayendo al agua. Fuera del pozo estaban 3 cántaros llenos, en disposición de ser colocados en la caballería.

La desgracia ha producido en Talaván general sentimiento.

Una reunión

La institución «Francisco Vitoria»

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (5'45 t.)—Mañana a las doce y media se reunirán con el ministro de Estado señor Yanguas los representantes del Uruguay señores Olivar y Romero Montesinos.

El objeto de la reunión es seguir tratando de la proyectada institución «Francisco Vitoria».—*Mencheta.*

NUEVO DIA SE LEE EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE LA IMPORTANCIA DE SU TIRADA, SE PUEDE JUZGAR ADEMÁS POR LA VENTA DE CÁCERES ::

Firma regia

(POR TELÉFONO)

De Gracia y Justicia

Madrid 19, (5'12 t.)—Entre los diferentes decretos que se han sometido hoy a la firma del monarca, figura el nombramiento de presidente de Sección de la Audiencia de Badajoz a favor de don Jacinto Angoso Durán, magistrado de la misma Audiencia.—*Mencheta.*

¡Esos automóviles!

Los distintos atropellos que ocurrieron ayer

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (5'05 t.)—Un automóvil guiado por Antonio Fernández Canas, marchaba ayer por el puente de Toledo, cuando inopinadamente atropelló a Lorenzo Rada, de 22 años de edad, causándole lesiones varias que en la Casa de Socorro del distrito fueron calificadas de pronóstico grave.

El chófer fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

—La anciana Rosario Rodas Rodas cruzó ayer la calle de Carretas, y en tan preciso momento fué atropellada por un automóvil que cruzaba a veloz marcha.

Las heridas que recibió la anciana, fueron calificadas por los médicos de pronóstico grave.

—Al apearse de un tranvía en la calle de Fuencañal un guardia de Seguridad, tuvo la desgracia de caerse y ser atropellado por un automóvil que cruzaba.

Se rompió la rótula de la pierna izquierda, y su estado es grave.—*Mencheta.*



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNBER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

POR TIERRAS HURDANAS EL AMOR A LOS HUMILDES

VII

No podemos decir como son las gentes de Nuñomoral, pues llegamos de Fragosa a última hora de la tarde, dimos la conferencia en una plaza, desde un balcón, de noche y a oscura, y salimos camino de Herguijuela de la Sierra a primera hora de la mañana, dejando las Hurdas altas con el corazón oprimido por la impresión de tanta miseria como habíamos visto y la preocupación de qué medios podría prevenirse para remediarla o al menos mitigarla.

Sin embargo, ni el padre Revilla, ni don Antonio Monedero, perdían la esperanza de encontrar algún remedio o alivio práctico, que a estos dos hombres de amplio corazón para amar a los pequeños, les domina constantemente una fe ciega en la Omnipotencia divina que siempre asiste a los que por Ella se sacrifican por los preteridos del Señor.

—Tengamos confianza en San Francisco de Asís—decía el padre Revilla—el que tanto luchó por los *menores*, como llamaba a los humildes, el que tanto luchó por redimirlos de la opresión de las leyes y de los señores, el que nos hizo adoptar su vestido y vivir como las alondras a quienes nos hizo parecer, él nos aportará las gracias y luces que del Señor obtenga para pagar nuestro amor a estos infelices y el sacrificio de haber venido a visitarles con tantas fatigas y tantos peligros.

Sí, confiemos en Dios, que si no deja sin recompensa un vaso de agua dado en su nombre al necesitado, grande será lo que reserve al esfuerzo de estos hombres que vinieron de tan lejos a vivir unos días con los habitantes de esta región desdichada; región de muchos miles de kilómetros cuadrados, compuestos de un laberinto de montañas pizarrosas, iguales, pobrísimas, cubiertas por doquier de brezo, con algunas jaras y lentiscos, en cuyas endiduras, donde hay un poco de tierra que poder utilizar, se ocultan en casas miserables unos 6.000 seres humanos, en pequeñas chozas de piedra, estrechas y miserables, sin ventanas y sin higiene ni luz, que no tienen otra comunicación entre unos grupos y otros

y con el resto de la nación, que senderos pedregosos, estrechos y retorcidos, tallados en los flancos de las montañas, bordeando el abismo continuamente.

Porque amamos a Dios y a vosotros hemos venido; por vosotros solos no nos hubiéramos atrevido a pasar tantas fatigas y tantos riesgos—les dicen los propagandistas en sus conferencias.

No, no han venido a buscar aplausos, ni afectos que resultarían muy caros, han venido sencillamente cumpliendo un deber, como les dice don Antonio, y satisfaciendo una necesidad de su corazón de sentir y conocer las mayores miserias de las categorías agrarias que defienden.

Conocido esto, después de conocer tantas otras miserias de la clase agraria como conoce don Antonio, ya puede decir a los de arriba y a los de abajo toda la escala y toda la variedad de opresiones, abandonos, miserias y dolores que padece la clase agraria.

Nadie como él con más autoridad para ello; nadie como él con más conocimiento de causa, porque cuando lee, lo hace en este gran libro de la realidad vivida y tocada, y dentro de ella, en las páginas más negras de la miseria y el dolor.

«Aquél ama a las ovejas, que da la vida por ellas», dice el Señor, y el Señor sabe todos los sacrificios que este hombre viene haciendo desde hace cerca de 20 años por los humildes, y todas las ingratitudes de unos y rencoros de otros con que el Señor le depara el calvario de purificación de las almas sacrificadas.

¡Oh, misterios inescrutables de la Providencia! A su espíritu franciscano, a sus andanzas que rememoran las del pobrecito de Asís, buscando la redención de los siervos de la gleba, lo adjunta para reconfortarle un hijo del propio San Francisco! Un humildísimo capuchino, que dejó un porvenir por vestir el hábito de los antiguos colosos, por amor a los pequeños, un amante de la justicia y la humildad, que sabe también lo que es calvario y lo que es sacrificio.

Y el monge y el propietario ruedan por estas soledades, buscando seres

desgraciados, sin pensar en fatigas ni peligros, sin mirar otra cosa que la realización de su apostolado, el apostolado de la ciencia, de la verdad y del amor, las tres fecundas semillas que la «Liga Nacional de Campesinos» derrama a manos llenas entre los humildes, a cambio de su bendición, su confianza y su reconocimiento.

Y seguidos de la bendición de los pobres que es bendición de Dios se alejan llenos de esperanza, de la comarca misteriosa, una mañana suave y dulce, hacia las tierras salmantinas donde les espera el estudio de otras miserias, opresiones y abandonos muy diferentes pero no menos dolorosos.

Pero el Señor que quiso favorecerles con un tiempo espléndido durante el cumplimiento de su misión por las Hurdas, quiso poner a prueba su resistencia física y moral y desde el mismo límite de la provincia de Salamanca, desencadenó sobre ellos terrible tempestad de agua y viento que encogía a los guías, acobardaba a los mulos y a todos los empapaba.

Y cuando más recio era el vendaval y la lluvia y mayor la dificultad de seguir adelante, apareció entre la neblina del aguacero una fila de pobres casas y entre ellas un gran portalón abierto por el que pudimos meternos, montados como estábamos, en un gran local techado.

Allí bajamos de los mu-

los, tendimos a secar mantas y sombreros y subimos a una pobre casa, donde al darnos hospitalidad yumbre para secarnos, nos dijeron que estábamos en la alquería de Rebollosa, provincia de Salamanca.

Y al amor de una fogata hecha en el suelo, sacamos las provisiones de que la bondad de la señora de don Fausto nos había provisto y dimos cuenta de ellas, mientras nos secábamos y reaccionábamos un poco, para poder seguir nuestro camino.

Pero ni la lluvia ni el viento amainaban, el tiempo pasaba y en aquella soledad y pobreza no podíamos pensar en quedarnos a dormir.

—Si a las tres no ha amainado el temporal, seguiremos de todos modos, pues hay que llegar a Herguijuela antes de que cierre la noche, nos dijimos.

Y el temporal no se calma, el horizonte continúa cerrado, los árboles ceden y se rebelan contra el huracán, pero no importa; sin secar aún, montamos de nuevo y nos internamos, alegres y confiados en la Providencia, tarareando canciones, por el dédalo de montañas que nos separan de Herguijuela de la Sierra, cuyos senderos convertidos en arroyos, bordean profundo barranco, de cuyo fondo sube el rumor de un torrente oculto por la espesura de la maleza, hasta que dos horas después, entre las sombras de la noche, apa-

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

MADRID

DELEGACION DE CACERES

El Banco de Ahorro y Construcción es la Sociedad Cooperativa más importante de España RECONOCIDA POR REAL ORDEN CON CARÁCTER OFICIAL Y SOMETIDA A LA INSPECCION DEL AHORRO POR EL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Su importante desarrollo de 35.000 ASOCIADOS y un capital suscripto de 45 MILLONES de pesetas, su constante aumento de más de mil asociados que se inscriben mensualmente, con cuyos beneficios los extiende por todas las provincias con la construcción de casas para sus asociados. Así como igualmente la adquisición de fincas de tierras para vivir de las mismas; contribuyendo a hacer propietarios a todos.

El Banco de Ahorro y Construcción, construye a todos sus asociados que lo soliciten la casa u hotel que desea con arreglo a sus indicaciones o necesidades. Sin necesidad de sorteo ni turno de ninguna clase.

El Banco de Ahorro y Construcción tiene entregadas a sus asociados un gran número de casas y lo mismo de fincas rústicas la prensa publica constantemente la entrega de las mismas a sus asociados de cuyas fincas disfrutan como PROPIETARIOS condicionales hasta terminar de pagar, que pueden hacer de uno a treinta años. Con solo que aporten la cuarta parte del valor de la casa que deseen se les construya y el solar y lo mismo de la tierra que les sirva para vivir de la misma.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

DELEGACION EN CACERES

LUIS FRANCESC

SAN PEDRO, NUMERO 9

Donde pueden pedir detalles y solicitar la inscripción de socio

rece la silueta entera de la torre de un viejo castillo en torno del cual se recoge, confundida con la tierra y envuelta en la neblina de la lluvia, la vetusta aldea, a la que ascendemos por áspero camino de cantos rodados, hasta la casa del señor cura, que ya nos esperaba y en la que la que hubimos de cambiarnos de ropa interior y reaccionar un poco del frío y cansancio del camino, para dar aún la conferencia anunciada a

los labradores a las siete de la noche.

Esfuerzos de amor a Dios y a los pequeños. ¿Quién los recompensará? Aquí abajo nadie. Dios y adelante.

JUAN HIDALGO.
Herguijuela de la Sierra (Salamanca) y Octubre de 1926.

FERRETERIA

Cerrajería de todas clases.—Herramientas.—Alambres.—Puntas.—Precios de fábrica.
JORGE RODRÍGUEZ = MORET, 20
TELÉFONO, 430 = CACERES

La "Gaceta" de ayer

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (1'45 t.)—Lo más saliente de la «Gaceta» de ayer, son las siguientes disposiciones:

Decreto reformando el artículo 127 del Reglamento de las Escuelas oficiales de Náutica, en el sentido de que los profesores sólo tendrán derecho a la gratificación de dos mil pesetas anuales.

Anunciando el concurso de dos plazas de ingenieros de entrada en el cuerpo de geógrafos con el sueldo de seis mil pesetas anuales.

Disponiendo que se conceda el ducado de Pino Hermoso, con grandezza, al actual conde de Velle.—Mencheta.

EL NUEVO OAKLAND SEIS

77 Notables mejoras

La casa OAKLAND ha añadido 77 importantes mejoras al magnífico modelo OAKLAND SEIS, que tan ruidoso éxito ha obtenido el pasado año.

Una de las características que marcará una fecha en el automovilismo es el chasis silencioso con soportes de caucho, cuya innovación proporciona a los pasajeros del OAKLAND una comodidad y tranquilidad jamás superada en virtud de la total ausencia de vibraciones y ruidos molestos

Sus nuevas carrocerías, con elegantes colores Duo-Donc Duco; faros de luz regulable, perfeccionamiento del motor, nuevo eje de levas y nuevos muelles de válvulas, que proporcionan una marcha más suave, constituyen también importantes mejoras, además de las ya conocidas y admiradas características del OAKLAND. Visite al concesionario en su localidad y se convencerá de que no hay coche, que por su precio le iguale.

PRECIOS

TURISMO	PTAS. 10.875	COACH	PTAS 12.250
SPORT ROADSTER	11.695	SEDAN	12.995

LANDEAU SEDAN PTAS. 13.975

Entregado en vagón o vapor, Barcelona, Málaga, Bilbao

Todos equipados con ruedas de disco.—Estos precios incluyen el 5.º neumático

Concesionario en la provincia de Cáceres: **LUCIANO CORTÉS**

ANTONIO LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Parras, 31. — Tf.º 266.

Se ha recibido un variado surtido en papeles pintados para decorar habitaciones de varias fábricas francesas y alemanas. Los últimos dibujos en cartón cuero relieve para frisos de despachos y comedores. (Catálogo a disposición de los clientes)

CO
Por
que
cumpl
domin
encar
ferenc
mejor
cedid
el dor
el tien
ciant
discur
ser bu
mos,
Na
amor
reiam
rior
diendo
cer el
los oy
y sie
aplaus
Con
anoch
bría c
de pro
go Go
lante
otros
refiir
por la
traían
era a
«doto
brá co
Y je
persec
Méjico
co, no
que u
Españ
persec
jicana
francis
sando
persec
ce rec
nos. E
triumf
mártir
much
aquell
La F
dividu
la Reli
tera. T
minar
duos
acabar
Es r
lucha
peand
ta la
Seria,
esta p
los cat
sieran
el mur
giosos
una pr
quiera
que no
les, le
hoy M
lucha.
Sonor
zó el
Motoli
que re
los yar
de que
no de
Es el p
y esa p
a costa
guiend
sociale
tiernas
valeros

En el Colegio de San Antonio COMO EL PASADO DOMINGO

Por un momento dudé que anoche se pudiera cumplir lo que el pasado domingo prometimos. El encargado de dar la conferencia, para prepararse mejor, pidió que se le concediera permiso para darla el domingo siguiente. Por el tiempo que el conferenciante lleva madurando el discurso, la cosa promete ser buena. Así lo esperamos, señor Jiménez.

Nada; eso que dicen amor propio, lo que preveíamos en nuestra anterior crónica, viene sucediendo; ninguno quiere hacer el «ridículo», y eso que los oyentes son conocidos y siempre prontos al aplauso.

Como íbamos diciendo, anoche creía que no habría conferencia, cuando de pronto el padre Santiago Gorostiza se colocó delante de los niños; nosotros creímos que iba a reñir a los más pequeños por la mucha algazara que traían; pero a lo que iba era a cumplir su palabra, «todos los domingos habrá conferencia...»

Y ¡claro que la hubo! La persecución religiosa en Méjico fué su tema. Méjico, nos decía, esa nación que un día perteneció a España, sufre una grave persecución. La Iglesia mejicana fundada por los franciscanos, está atravesando días de prueba. La persecución actual nos hace recordar las primitivas de los emperadores romanos. En éstas la Religión triunfó; la sangre de los mártires era semilla de muchos cristianos; en aquella lo mismo sucederá.

La Religión no es el individuo, no es un pueblo; la Religión es la nación entera. Tendrían que exterminar a todos sus individuos para que pudieran acabar con la Religión.

Es muy cierto que de la lucha sale la verdad; golpeando el duro yunque salta la chispa que ilumina. Sería, tal vez, conveniente esta persecución para que los católicos mejicanos pusieran de manifiesto ante el mundo entero sus religiosos sentimientos, y a una protesta de que se les quiera arrancar la Religión que nosotros, los españoles, les enseñamos. Y es hoy Méjico un campo de lucha. Son los indios de Sonora, los que evangelizó el franciscano padre Motolinia; los de Sinaloa, que recibieron la Religión de fray Juan de Valencia; los yanquis, católicos desde que España se posesionó de aquellos territorios. Es el pueblo que protesta y esa protesta la mantiene a costa de su vida, distinguiéndose todas las clases sociales: hombres, señoras, niñas doncellas y jóvenes valerosos, que mueren con

la sonrisa en los labios, gritando ¡viva Cristo-Rey!

Lee a continuación algunos párrafos de la reciente Carta-Encíclica del Papa sobre la persecución religiosa en Méjico y termina con las siguientes palabras: «La Iglesia triunfará en Méjico. Jesucristo, que os omnipotente, hace servir para bien de la Iglesia todas las persecuciones que oprimen a los católicos, porque, como afirma San Hilario, es propio de la Iglesia vencer cuando es perseguida, alumbrar las inteligencias cuando se la combate y hacer conquistas cuando se la abandona.»

Porque el tiempo era poco y los pequeños estaban impacientes por la película, no les habló de algunos proyectos que han de redundar en beneficio de la juventud cacereña y que se llevarán a cabo muy en breve.

Es el primero, establecer clases diarias de mecanografía para los alumnos del colegio y aún para aquellos que lo solicitaran. Para esto están pedidas 10 máquinas nuevas, marca «Underwood».

Además tenemos el propósito de organizar una escuela de Pintura, que dirigirá el afamado pintor cacereño muy amigo nuestro, don Juan Caldera Rebollo.

¿Comentarios?... Ninguno. Ello solo se alaba.

FR. SERAFÍN RUIZ
Cáceres 29-XI-926.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.-San Pedro, 5.-Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- Una cama, varios modelos.
- Un somiers con cables reforzados.
- Un colchón borra, tejido extra.
- Un almohadón id. id. id.
- Una alfombra fina.
- Una mesilla talla y con espejo.
- Un verdor fino decorado.
- Una palanografía.
- Un orinal loza 1.ª
- Una silla fina.
- Un gran cuadro.
- Una percha cuatro ganchos.
- Un lavabo completo con loza 1.ª.

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CACERES

Gran oportunidad

¿DONDE? en

EL PARAISO

Alfonso XIII, n.º 25

Jerseys de señora y niño, abrigos, paraguas, impermeables, a precios de fábrica.

El artículo de punto casi regalado.

Visítad esta casa y os convenceréis de esta oportunidad.

Incendio en un Hospital

Afortunadamente es sofocado con rapidez

Casablanca, 28.—Anoche hubo un comienzo de incendio en el Hospital militar, prontamente dominado por el personal de servicio y las brigadas de bomberos, sin registrarse ninguna víctima.—Fabra.

El Vesubio en erupción

Aún cuando no ha comenzado a salir lava, los síntomas precursoros son alarmantes

París, 28.—Telegrafían de Nápoles a los diarios que el Vesubio ha entrado en un periodo de actividad. Los habitantes de los pueblos cercanos han oído fuertes ruidos subterráneos y durante la noche última se vió desde enorme distancia un inmenso penacho rojo en la cima del volcán.

Hasta ahora no se ha señalado ninguna salida de lava ni los habitantes de las regiones próximas dan muestras de inquietud.—Fabra.

Gran Fábrica de Chocolates

Dotada de aparatos modernos

Nuestra Señora del Puerto (Marca registrada)

VIUDA DE BLAS GARCIA

Cervantes, 3 PLASENCIA Teléfono, 138

Relojería, Platería y Optica

DE

Daniel Santaolalla Font

Alfonso XIII, 18. Tlf.º 270

CACERES

Especialidad en relojes de torre

Gramófonos baratísimos y discos para los mismos

PRODUCTOS DEL PAIS

El mercado de lanas

Este año el negocio de lanas ha sido poco movido, aunque no se han dejado de efectuar algunas transacciones.

Empezaron a vender lo negro de esta región a 29-30 pesetas arroba y en blanco fino llegaron hasta 45 pesetas, no efectuándose hasta primeros de Agosto operaciones.

Posteriormente se vendieron pequeñas partidas en algunos pueblos hasta 25 y 26 pesetas en negro, paralizándose por entonces el mercado, volviéndose a reanudar la venta en primeros de Octubre sobre 29 y 30 pesetas y vendie-

ron muchos pueblos integros.

En últimos de Octubre se volvieron a retirar los compradores, no efectuándose ventas, no obstante pequeñas partidas a 28 y 29 pesetas que en estos días han hecho.

Hoy las impresiones no dejan de ser medianas, notándose gran paralización en general, tanto en negro como en blanco, no solo en nuestra provincia, sino en toda España.

Fernando Bohigas

SEGUROS

CACERES

ENFERMEDADES SECRETAS

Tratamiento eléctrico de la Blenorragia crónica

Ramón Sánchez Cayetano

Clínica, Plaza Mayor, núm. 35

Consultas: De doce a dos y de seis a ocho de la noche



RELOJERIA Y OPTICA

EL CRONOMETRO

Relojes de todas clases. Taller para composturas. Garantía por tres años. Gramófonos y discos. Gafas y lentes.

SAN PEDRO, 12 y 14

(Frente al Banco de España).

TELÉFONO, NÚM. 20

CACERES

Los católicos en Inglaterra

Contra un proyecto del Gobierno sobre restricciones a los súbditos británicos

Londres, 28.—La Alianza evangélica mundial, organización británica, ha dirigido una carta a los miembros del Parlamento pidiéndoles insistentemente que rechacen el proyecto de ley relativo a las restricciones impuestas a los súbditos británicos que profesan la religión católica, haciendo observar que la libertad religiosa es un principio reconocido hoy en todas partes y que se pretende mermar las libertades de los católicos ingleses, lo que no se hace en los países católicos como España con los que profesan la religión protestante, ni en lugares de catolicismo tan acendrado como Malta.

JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajo para aficionados

RAMON SANTILLANA

CALZADOS DE LUJO

Alfonso XIII, n.º 30 :- CACERES :- Teléfono, n.º 246

No comprar sin antes visitar esta acreditada Casa, en la que encontraréis los modelos más selectos de la temporada y a precios más económicos.

CASA GOZALO

ALFONSO, 13, NUM. 24

TELEFONO, 422

Grandes novedades en PARAGUAS, PIELES, JERSEYS, ABRIGOS para señoras, IMPERMEABLES y CAPITAS de niños. Asombroso surtido en GENEROS DE PUNTO.

Garage NOGALES

EN LO MAS CENTRICO Y

COMODO DE CACERES

SAN PEDRO N.º 2. TELÉFONO N.º 352

El regreso de la reina de Rumania

Recibe a bordo un despacho de su esposo

Nueva York, 28.—Un radiograma del paquebot «Berengaria», donde como es sabido regresa a Europa la reina María de Rumanía, dá cuenta de que la augusta señora recibió ayer un despacho personal del rey Fernando, cuyo contenido se ignora, aunque poco después circuló a bordo el rumor de que el soberano rumano estaba gravísimo.—Fabra.

LA SOMBRERERIA

Tomás Pérez

Plaza Mayor, núm. 15 y 17

Es la más surtida en últimos modelos y la que más barato vende, y fué siempre lo mismo.

GARAGE DELOESTE

DE LA

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cáceres a Trujillo, Navamorral y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. C.

Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.

Todos los servicios con material SAURER.

Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Accesorios, Gomas. Servicio permanente.

Taller de reparaciones con maquinaria completa.

Oficinas: Paseo de Cánovas

Teléfonos, números 232, 354 y 456

AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS

La mañana en Palacio Con el soberano despachan el presidente y los ministros de Estado y Gracia y Justicia (POR TELÉFONO)

Madrid 29 (5'15 t.)—Esta mañana despachó el monarca con el jefe del Gobierno señor marqués de Estella y con los ministros de Gracia y Justicia y Estado, señores Ponte y Yanguas.

El ministro de Estado conversó brevemente a la salida con los reporteros que esperaban a la puerta de Palacio a quienes dijo que había puesto a la firma del Rey, el decreto de suspensión de la oficina de España en la Sociedad de las Naciones, así como la oportuna distribución del personal diplomático, consular y administrativo de la misma, que será destinado antes del 31 de Diciembre próximo, a otros puestos.

Se exceptúa al personal administrativo que prestará sus servicios en el Ministerio.

También conversaron los periodistas con el ministro de Gracia y Justicia, quien manifestó que el Monarca había firmado cinco decretos de nombramientos judiciales, todos ellos promovidos por fallecimiento del Magistrado señor Tercero. Igualmente llevo firmado un decreto sobre rehabilitación de un título nobiliario.

—He ratificado al rey—añadió el señor Ponte—la noticia que ayer le dí por teléfono del fallecimiento del presidente del Tribunal Supremo señor Torno. Don Alfonso ha tenido para el finado palabras de aprecio y elogio por su laboriosidad y talento.

Audiencias regias

El rey ha recibido esta mañana una numerosa audiencia militar y entre ellos el general Villalba, director general de Navegación, y teniente coronel de Caballería señor Serano.

La reina doña Victoria, recibió en Audiencia a la duquesa de San Carlos y al marqués de Bendaña.

El infante don Jaime
Procedente de Burdeos,

ha llegado esta mañana con sus profesores, el infante don Jaime.

Con este motivo estuvieron hoy en Palacio, la infanta doña Isabel y el infante don Gabriel.

Cacería regia

En el rápido de Algeciras sale esta noche para Manzanares su majestad el rey, quien se propone pasar dos días cazando en una finca del señor Soute.—*Mencheta.*

Para Lápidas

Taller de Mármoles de Buenaventura Vivas
Pánuos, 6. Teléfono 481. Cáceres

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 :: CACERES ::
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

De Colombia

Los progresos del Valle del Cauca

Según una estadística publicada recientemente, el Departamento del Valle del Cauca, que fué creado en 1910, cuenta con una red telegráfica de 2.300 kilómetros, con oficinas en todas las cabezas de distrito y con el ferrocarril del Pacífico, que atraviesa su territorio y que a fines del año pasado explotaba una línea de 479 kilómetros.

Debido a la organización de las rentas, el Valle no tiene deuda interna; una cuarta parte de su población se dedica a la agricultura y el resto a la industria fabril, pecuaria, minera, etc. En el departamento existen en pleno desarrollo 7.107.812 cafetales que producen cada año una cantidad igual de kilogramos, de los cuales 1.500.000 representan el

ALMACEN DE CURTIDOS Y COLONIALES
Manuel R. Ramírez
(Sucesor de Jorge Domínguez)
CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449.
VENTA AL POR MENOR DE COLONIALES, CURTIDOS Y EXPLOSIVOS
GENERAL EZPONDA, 2 CACERES TELEFONO 109.

Rosario R. Chaves

Sombrerera de señoras y profesora de corte y confección por el sistema moderno. Se dan lecciones y se venden patronos a la medida.

CANALEJAS, NUM. 84

FABRICA DE MUEBLES

Taller mecánico de ebanistería y carpintería movido por electricidad, de

Valentín Domínguez

Plaza de San Blas, n.º 11
Teléfono, n.º 90

CÁCERES

Mundo conocido

SALIERON:

Para las viñas de la Mata, con su hijo Fernando, doña Carmen Mifsut.

—Impermeables, Abrigos, Trincheras.—CASA GOZALO.

—Para Trujillo, don Alfonso Recio y don Luciano Cortés, con su hijo Antonio.

LLEGARON:

De Salvatierra de Santiago don Enrique Avellaneda, médico de aquel pueblo.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente las tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

El suceso de Aldea del Cano Dos vendedores ambulantes mordidos por una mona

En el pueblo de Aldea del Cano hace algún tiempo que se encontraban dedicados a la venta ambulante de géneros de vestir Alfonso Martínez y su hijo Ramón, a quien acompaña la mujer del primero y siete hijos más.

Estos vendedores, hace cuatro años que tenían en su poder una mona, a quien cuidaban con esmero y cuyo animal les acompañaba siempre en sus viajes.

El sábado, y sin que se sepa hasta ahora la causa, la mona acometió a su dueño y al hijo de éste, Ramón, ocasionando al primero importantes heridas en ambos pies; en los brazos y en las manos, y a Ramón heridas en los brazos y manos.

Costó gran trabajo separar a la mona de sus víctimas, tal era el ímpetu de su acometividad.

Después de dejar a su

presa, la mona escaló la fachada de un edificio desapareciendo por los tejados.

Los vecinos, armados con escopetas, se dispusieron a dar caza al animal, cosa que lograron tras improbos trabajos.

Los heridos fueron curados de primera intención en el pueblo, siendo después conducidos a esta capital por el industrial de Cáceres don Felipe Holgado que regresaba de un viaje y que acertó a pasar por Aldea en las primeras horas de la tarde, ofreciendo asiento en el automóvil que traía al matrimonio y al hijo.

El señor Holgado los condujo al Hospital Provincial donde les fué prestada asistencia facultativa.

La cabeza de la mona ha sido conducida igualmente a la capital, pues se supone que haya estado rabiosa.

CADILLAC, OAKLAND Y CHEVROLET

LOS MEJORES CONSTRUIDOS Y DE PRECIO MAS EQUITATIVO
SUB-AGENCIA EXCLUSIVA EN PLASENCIA:

ANDRÉS DOMÍNGEZ CINTERO :: Padilla núm. 19
AUTOMOVILES DE ALQUILER

Coche correo de Plasencia a Casar de Palomero

La situación de Rumania

El rey Fernando se encuentra muy grave, temiéndose una guerra civil por esta causa

París, 28.—Con relación a la situación actual en Rumania, circulan hoy los rumores más diversos.

La prensa inglesa publica despachos de procedencia húngara y austriaca según los cuales, el rey Fernando sufre un cáncer en el intestino, se halla en un estado de gravedad extrema y ha llamado al príncipe Carol, rogándole que se ponga en camino sin tardanza.

Por otra parte, el «New York Herald» dice que los señores Averescu y Brătianu están dispuestos a combatir resueltamente y por todos los medios la candidatura del príncipe Carol, añadiendo que la situación es grave y que se teme la guerra civil.—*Fabra.*

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27
CACERES

CASA MELENDEZ

Proveedora de la Cooperativa Española de Crédito S. A.

Ferretería, Loza y Cristal

Vajillas y juegos de café, artículos de viaje, material eléctrico, extenso surtido en imágenes religiosas bendecibles, objetos para regalo, importante sección de 0'95

Venta exclusiva de la pluma

MONTBLANC

Plaza de San Juan, 20 Teléfono, 17

CACERES

Diplomático condecorado

El collar de Carlos III

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (5'25 t.)—Por Real decreto del Ministerio de Estado, le ha sido concedido el collar de Carlos III al secretario de Embajada don Luis Soler.—*Mencheta.*

VENDO

varios automóviles Ford, semi-nuevos, muy baratos.

Dirigirse a Manuel Alvarez. Plaza del Duque, número 1, Cáceres.

Los rigores del invierno

En el norte de Francia se deja sentir un frío intenso, nevando copiosamente

París, 28.—La nieve ha caído con gran abundancia en numerosos pueblos, particularmente en el norte y los Alpes.

El frío es intensísimo en toda Francia y en la mayoría de los departamentos el viento sopla furiosamente.

Las nevadas han causado daños de consideración en diversos puntos. En Charéles (Saona y Loira) se ha hundido una casa, derrumbándose también otro edificio en construcción.

Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.—*Fabra.*

Industrial Colchonera

Fábrica modelo de Colchones y Almohadas de todas clases

ALMACEN DE LANAS INDUSTRIALES Y BORRAS

Selección Higiene Confort y Economía de las acreditadas marcas para Colchones.

Lana Industrial Blanca Iris Tipo Miraguano *Insustituible*
" " " " " Corto *Especial.*
" " Colores finos " *Selecta.*

Ventas al por mayor y menor.

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

JUAN MILAN REVERT

Sande, núm. 3. Cáceres. Teléfono, núm. 502

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FABRICA, 147 OFICINA, 40 CACERES

En el río Tajo

Dos obreros ahogados y arrastrados por la corriente

Ayer tarde circuló por Cáceres la noticia de que unos obreros de los que están trabajando en la construcción del puente sobre el Tajo, al sitio de Alconétar, habían perecido ahogados.

Aún cuando de este suceso anoche, ni esta mañana, se tenían en Cáceres noticias oficiales, hemos podido recoger, sin embargo, algunas versiones que casi puede decirse que dan idea exacta de lo ocurrido.

Según todos los informes, a la una del día intentaron atravesar el río tres obreros acompañados de un barquero, montando una pequeña barca de las que se destinan en las obras del puente para recoger los tablones y herramientas que se caen al agua.

Cuando se hallaban en la mitad de la corriente y

sin que la causa esté clara, la barca zozobró, cayendo al agua sus ocupantes.

El barquero se asió a la barca, que estaba boca abajo, siendo arrastrado por las aguas hasta los pilares del puente que da paso a la vía del tren, donde recibió auxilio, logrando salvarse.

Otro de los ocupantes, que sabía nadar, pudo ganar la orilla.

Los dos restantes perecieron ahogados, siendo arrastrados sus cadáveres por la corriente sin que hasta ahora hayan podido ser extraídos.

GIRONDA

Transportes y mudanzas de todas clases

Moret, 28 y 30. Tef.º 508

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

Colocación de una primera piedra

El colegio de huérfanos de ferroviarios de España

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (5'35 t.)—En los altos de Amaniel ha tenido lugar esta mañana la colocación de la primera piedra del colegio para los huérfanos de ferroviarios de España.

Asistieron el presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella, los ministros de Fomento y Gobernación, el director general de Agricultura, la junta directiva de la asociación, representaciones de las Compañías ferroviarias y otras personalidades.

El señor Tejeda, presidente del Consejo de Administración del Colegio pronunció un discurso haciendo historia del proyecto que se va a realizar y dedicando calurosas frases de elogio al Gobierno por el apoyo que ha prestado a la idea que hoy comienza a realizarse.

Después de leída el acta se procedió a la colocación de la primera piedra y el marqués de Estella pronunció breves palabras agradeciendo las frases de elogio que se le habían dirigido.—*Mencheta.*

Matadero Municipal

Durante el día de hoy, han sido sacrificadas en este Matadero municipal, las siguientes reses:

V. Alonso.—Cinco cabrías.

Nevado.—Una vaca y tres lanares.

Chapado.—Cuatro lanares.

Polo.—Un toro y tres cabrías.

Mata.—Un lanar.

Varios.—Dos cabrías y diez y seis cerdos.

Casa Jurado

Gran surtido en jerseys para señoras, caballeros y niños. Fajas, corsés, pañuelos, medias, calcetines, corbatas y toda clase de artículos de fantasía.

Paraguas finos y económicos, gran novedad. Sombreros para señoras y niños, modelos de la presente temporada, habiéndose recibido una magnífica colección de abrigos, pieles e impermeables.

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Academia preparatoria para Carreras especiales
Director: Capitán de Infantería, don Miguel Monja Rodríguez y adscrita a ella
Escuela militar particular
para la instrucción militar necesaria a los soldados de cuota
Dirigida por don Cipriano Medina, oficial retirado de la Guardia civil.
Canalejas 33 y 35 Cáceres

Academia de corte

La profesora doña María Hidalgo, tiene abierta su acreditada Academia de corte y confección, con doce años de práctica, en la calle de Canalejas, número 9 y 11.

POR LOS MINISTERIOS

(POR TELEFONO)

En Trabajo

Madrid 29 (5'45 t.)—El señor Aunós recibió la visita del comisario regio de la Exposición Ibero-americana de Sevilla señor Cruz Conde, del marqués de Argüero, la del gobernador y alcalde de León y otras personalidades.

En Marina

Al ministro de Marina, contraalmirante Cornejo, visitó el agregado militar de la Embajada portuguesa de España.

En Guerra

Al duque de Tetuán, visitaron en su despacho del Ministerio de la Guerra, el capitán general de la primera región; los generales Soriano y Vives; el gobernador de Logroño; el general encargado de los servicios de Artillería señor Taboada y otros.

En Instrucción Pública

Con el ministro de Instrucción Pública estuvieron a mediodía en su despacho oficial el capitán general de Madrid y el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió la visita del señor Clemente de Diego, que fué a invitarle a la apertura de curso en la Academia de Jurisprudencia.—*Mencheta.*

El Area de Noé

Grandes saldos de paquetería, coloniales, loza y cristal

Canalejas, núm. 3

La exposición de Filadelfia Se concede medalla y premio de honor al pabellón español

(POR TELEFONO)

Madrid, 29 (5'10 t.)—En el Ministerio del Trabajo se ha dado cuenta esta tarde a los representantes de la prensa del resultado de la Exposición de Filadelfia, en la que se ha concedido la medalla y premio de honor, únicos, al pabellón español.

Además se han concedido seis grandes premios, quince medallas de oro, cuatro de plata y cinco de bronce, a los artistas españoles.

Con dicho motivo, el comisario regio señor Madañaga está recibiendo efusivas felicitaciones de altas personalidades de Filadelfia y otros países.—*Mencheta.*

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO
PRECIOS MODICOS

Información militar de la plaza

REGIMIENTO SEGOVIA

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don José de Linos.

Guardia: Alférez, don José Durán.

Imaginería: Alférez don Salvador Solórzano.

Vigilancia: Alférez, don Gerónimo García.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: sargento, Leandro González; cabos, Marcelino Mateos y Adolfo Sánchez.

Imaginería: Sargento, Francisco Guerra; cabos, Donato Cerro y Alonso Gallego.

Vigilancia, sargento, Juan Nevado; cabo; Alonso Gallego.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Paella con carne de cerdo, vino y ensalada de lechugas.

Segunda comida: Judías estofadas con carne, vino.

La revolución en el Brasil Los rebeldes hacen prisionero al comandante de las tropas gubernamentales

Montevideo, 28.—Según noticias que se reciben de la frontera brasileña, los rebeldes han tenido un encuentro con las tropas gubernamentales cerca de Bella Vista (Estado de Río Grande do Sul), quedando los primeros, dueños del campo, después de haber hecho prisionero al comandante de las tropas gubernamentales brasileñas.

Se anuncia que el gobierno brasileño ha ordenado que salgan tropas de refuerzo para dominar la rebelión.—*Fabra.*

Para el día 18 La Exposición Sevilla-Barcelona

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (4'25 t.)—Según las referencias oficiales, el día 18 del mes que viene se celebrará en Madrid un consejo de los Comités de enlace de la Exposición Sevilla-Barcelona.—*Mencheta.*

Santoral y Cultos

Santo de hoy. Santa Iluminada, virgen.

Santos del día 30 de Noviembre de 1926. Santos Constancio, Troyano, Maura, Cástulo y otros.

MARTIROLOGIO

San Constancio, confesor, el cual, oponiéndose valerosamente a los pelagianos, padeció de parte de ellos graves persecuciones, por lo cual mereció ser contado entre los santos confesores.

CULTOS DEL DIA 30

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media.

Por la tarde, a las seis Corona Seráfica y ejercicio del día.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y ejercicio del día.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misa cantada a las nueve y media.

Por la tarde a las seis, primer día del novenario en honor de la Purísima con sermón.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

Continúa el solemne Triduo.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Por la tarde el Santo Rosario.

TALLER DE CONSTRUCCION Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

Enfermedades de los ojos

Especialista del instituto Oftálmico de Madrid.

Eladio Fernández Cándenas

Operatoria, anteojos, graduación de la vista, diagnósticos.

Consulta en Coria, Alojoría, número 3. Todos los domingos de diez a doce de la mañana.

Homenaje al Gobernador Civil

Suscripción popular en la provincia, creada por la Comisión organizadora

Suma anterior:

7.632'15 pesetas
Barrado

Don Rafael Díaz González y don José Núñez de la Vega, 4 pesetas cada uno; don Serapio Salgado Llorente, don Vicente Núñez González, don Víctor Fagúndez González, don Pedro Paniagua Escudero y doña Dionisia Remedios Jiménez, 2 pesetas cada uno; don Julián Fagúndez González, don Cayetano Paniagua Escudero, don Aurelio Paniagua Escudero, don Tomas Paniagua Espadas, don Román Fraile Cano, don Jesús Sánchez Martín, don Santiago Breñas Barrios, don Domiciano Paniagua Rufo, don Emiliano Díaz Zagúndez, don Domiciano Llorente Paniagua, don Policarpo Llorente Herrero y don Jesús Sánchez Espadas, 50 céntimos cada uno.—Total, 24 pesetas.

Ruanes

Don Juan Fernández García, don Santiago García Bermejo, don Francisco Figueroa Ramiro, 5 pesetas cada uno; don Santiago Galindo Toril, 2; don Bonifacio Palomino Donaire, don Matias Regodón Donaire, 0'50 cada uno; don Publio Arias Regodón, don Antonio Donaire Figueroa, don Juan Figueroa Figueroa, don don Antonio Herrera Morea, don Hipólito Guillén Núñez, don Manuel González Ruiz, 0'25 cada uno.—Total, 19'50.

Navalmoral

Don J. Domingo Martín, don Lázaro Sen Montero y don Germán Duque Polo, 5 pesetas cada uno; don Pascual Díaz de la Cruz, 1; don Antonio Fernández de Mata y don Juan Francisco Dorado, 2 cada uno; don Teodoro Luengo López, 5; don Manuel Carreño Martín, 2; don Luis Blázquez Marcos, 1; don José Casas Sánchez, 2'50; don Ildefonso Dorado Monjaliza, don Emilio de la Cámara Dávila y don Antonio de la Cámara Dávila, 2; don Antonio Machuca, don Marcos Sánchez Gómez, don Castor Sánchez Espinosa, don Daniel Marcos García, don Ruperto Martín Sánchez, don Teodoro Sarró Martín, don Víctor González Sánchez y don Andrés Miguel Gómez, 1 peseta cada uno; don Modesto Marcos Casas, 2; don Alfonso Solís Barquilla, don

Balbino Marcos Nieto, don Angel González Ortega, don Lucio Gómez Marcos, don Florencio Pérez y don Lorenzo Sarmiento, 1 peseta cada uno; don David Casado Blanco y don Cecilio Rodríguez Reyes, 0'50 cada uno.

Don Germán Martín González, 0'50; don Feliciano Abad Alonso 1; don Guillermo Pérez Barrigón, 0'50; don Francisco Hernández García, don Ulpiano Moreno Torrés, don Ramón López García, 1 peseta cada uno; don Angel Duque González, 0'50; don Cipriano Casas Sánchez, 1; don José Cañete Moreno, 1; don Emeterio Madrigal, 2; don Florentino Escribano, 1; don Constantino Madrigal, 1; don Francisco Marcos Sánchez, 5; don Luis Gómez Merchán, 0'25; don Estanislao Alfonso Gómez, 0'25; don Miguel Gregorio Yuste, 0'25; don Vidal Marcos Casas, 0'50; don Zenón Sarró Sánchez, 2; don Benito Sarró Moreno, 0'50; don Zenón Sarró Moreno, 0'25; don Germán Duque González, 0'50; don Saturnino Sarró Moreno, 0'50; don Bernardo Sarró Moreno, 0'50; don Víctor Sarró Moreno, 0'25; don Mateo Hernández Gómez, 0'25; don Francisco Sánchez, 0'25; don Pedro S. Gutiérrez, 0'25; don Gervasio Moreno, 0'25; don Felipe Palacios Gania, 0'50; don Andrés Gania de Francisco, 1'25; don Domingo Mateos del Monte, don Eugenio Mateos Martín, don Miguel Mateos Martín, don Gaspar Moreno del Monte, don José Calvo Martín, don José Ceballos, don Antonio Martín García, don Angel González Hidalgo, 0'50 cada uno; don Serafín Sánchez, 0'25; don Félix Santano Bajo, 2; don Angel Murillo, don Antonio Cancho, don Manuel Pascual, don Rogelio González, don Regino López, don Blas Mirón, don Agustín Ortega, don Gabriel Hernández, don Antonio García, don Francisco Hernández,

¡AUTOMOVILISTAS! Con los aceites ingleses



se evitan las constantes reparaciones. Son los únicos adoptados y recomendados por la Sociedad Rolls Royce. Los que triunfan en todas las carreras. Solicitar precios y concesión de exclusivas donde no estén concedidas.

Concesionario exclusivo para Extremadura

Francisco Gaspar Sánchez. Valencia de Alcántara

don Urbano López Marcos, 0'25 cada uno; don Nicolás Nuevo López, 0'50; don José García, 1; don Francisco Lirón Ayuso, 0'50; don Juan Bazquez, 1; don Fermín Marquina, 0'25; don Librado Alvarez, 2'50; don Isidro Sánchez Sánchez, don Fernando Luengo, don Francisco Martín, don Luis Luengo, don Ricardo García, don Antonio Fernández, don Felipe Rebate Sánchez, 0,25 cada uno.

Don Francisco González Estrella, 25 céntimos; don Martín Casado García, 1 peseta; don Domingo Calderón Millanes, 0'25; don Delfín Marcos Mebrada, 1; don Plácido Sánchez Marcos, don Luis Rebate del Monte, don Antonio Ignacio, D. Fernando González Hidalgo, don Luis Duque González, don Paulino Marcos Sánchez y don Cenón Martín Ballester, 0'25 cada uno; don Urbano Casas Sánchez, 1; don Juan Martín de Diego, don Pedro Arellano García y don Pedro González Hernández, 0'25 cada uno; don Regino Rincón Rodríguez, 5; D. Vidal Toboso Martínez, 2; D. Eusebio Caballero García, D. Eusebio Caballero Alvarez, don Domingo Rebate del Monte, don Víctor Moreno Bayero, don Juan González Marcos, don Arturo Coris Miguel, don Juan Rebate Mateos, 0'25 cada uno; don José Martínez Corrocher, 0'50; don Fidel Monilla Luengo, don Joaquín Cruz, don Eugenio García y don Pedro García Marcos, 0'25; don Nicolás Marcos Luengo, 1; don Damián Sánchez Rodilla, don Leandro Sánchez y don Manuel Sánchez Matas, 0'25 cada uno; don Alberto Sánchez Montero, 1.

Don Nazario García, 0'25; don Cirilo del Río

Martín, 0'50; don Alfredo Blazco, 1; don Pío Rodríguez Sánchez, don Ildefonso Miguel Moreno, don José Rubio Miralles, don Leoncio Marcos, don José Calderón Cascos, 0'25 cada uno; don Casto Lozano Herrero, 5; don Pedro Gaspar González, 0'25; don Francisco Lozano Sánchez, 1; don Inocencio Corral, 0'25 pesetas.—Total, 123'50.

Suma y sigue:

7.799'15 pesetas

Sobrino de Gabino Díez

Hierros, Ferrería, Coloniales



GASOLINA

"EL CLAVILEÑO"

Crisis económica

Quiebran importantes Bancos brasileños

A consecuencia de la repentina subida de la cotización del milreis, varias casas bancarias brasileñas se ven entre grandes dificultades.

El Banco de Recife, en el Estado de Pernambuco, ha hecho quiebra, teniendo 30.000 contos corrientes en el activo y 25.000 en el pasivo, consistiendo por cierto la mayor parte del activo en obligaciones reembolsables.

El principal Banco del Estado de Alagoas, o sea el Banco de Alagoas, también se ha declarado en quiebra. Las obligaciones ascienden a 36.700 contos corrientes.

Fue rechazada la petición de concesión de un moratorio de cuatro años, durante el cual se ofreciere el 6 por ciento de intereses. El Gobierno del Estado de Sao Paulo interviene para ayudar, concediendo facilidades respecto a créditos.

Así sabrán

El jabón materia prima para fabricar panes y pasteles

Dice Mr. Crispo miembro de la asociación belga de químicos, que los panaderos y los pasteleros gastan mucho jabón para confeccionar el pan y los pasteles, porque salen mucho mejor.

Primeramente se disuelve un poco de jabón en agua, luego agregan aceite y lo baten bien hasta que todo se hace espuma y entonces lo mezclan con la masa.

José Luceño Sánchez

Guarnicionero

Moret, núm. 5. Cáceres.

¡RECLUTAS DE CUOTA...!

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CASA

TOMAS PEREZ, de CACERES

Os servirá el nuevo uniforme reglamentario completo a precio sin competencia, confeccionado con los mejores paños de Béjar.

Nada de uniformes hechos en serie por patronos y procedentes de almacenes de ropas hechas que no dan nunca la duración de vuestro compromiso en filas y tendréis que reponerlos antes del licenciamiento.

TODOS LOS UNIFORMES HECHOS A MEDIDA

GASOLINAS MOTO NAFTA

FERRERERIA.—COLONIALES.—ARMAS DE FUEGO DE TODAS CLASES.—EXPLOSIVOS.—ACEITE PESADO PARA MOTORES DIESEL

La mejor para automóviles y especial para MOTORES DE AVIACION.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la SOCIEDAD MARCA "EL LEON"

Bautista Abad Llopis

MORET, 38.

TELEFONO 172.

Vida provincial Plasencia al día

Leyendo la Pastoral de nuestro ilustre Prelado doctor don Justo Rivas Fernández

Apenas llegó hoy a nuestras manos la doctrinal Pastoral que con motivo del Santo tiempo de Adviento y sobre la «Necesidad de la Fé» ha publicado nuestro sabio Prelado, ansiosamente la hemos leído, para aprender en ella, algo de lo mucho que enseña.

Tanto en las páginas que dedica a la introducción, hablando selectamente sobre principales errores y vicios de la época actual y de los medios para corregirlos y extirparlos, como en las citas y pruebas que presenta, hemos quedado prendado en su exquisita literatura y de su dominio filosófico y teológico.

Basta leer con todo detenimiento la primera parte tan documentada Pastoral, para a primera vista quedar convencido de la «Necesidad de la Fé, por parte de Dios revelante» en cuyo desarrollo y estudio, nuestro amante prelado habla de la noción y división de la revelación. De la necesidad absoluta de la revelación de las verdades sobrenaturales cuanto a la esencia. De la necesidad relativa de la revelación de las verdades sobrenaturales cuanto al modo. De la Historia de los pueblos destituidos de revelación divina, donde maravillosamente y con testimonios históricos, nuestro sabio obispo, expone el estado degradante de esos pueblos. Bellos pensamientos, inspirados períodos, sólidos argumentos y aterradoras comparaciones son las que rigurosamente doblagan nuestra inteligencia y nuestra voluntad a reconocer la «Necesidad de la Fé.»

De sabios y filósofos, como Pitágoras, Platón, Aristóteles, Cicerón, Séneca y Varrón, hace tales estudios, que no hay más remedio que acatar la influencia de la fé por parte de Dios revelante.

Ha causado nuestra admiración en el estudio de esta primera parte de su Pastoral, las pruebas y razonamientos doctrinales que basados en los Sagrados textos y Santos Padres expone, para demostrar la gran necesidad de que viniera un Dios, como vino, a levantarlos del estado de postración y decadencia en que se encontraban.

Y si todo esto produjo en nuestra alma un placer extraordinario, al beber y saciar nuestra sed y hambre de la Gracia, fué aún mayor, incomparablemente mayor, el goce que produjo la lectura de la se-

gunda parte de tan admirable y santa Pastoral, cuando nos habla de la «Necesidad de la Fé, por parte de las verdades reveladas y del hombre a quien Dios las revela» dando cuenta de la noción, definición y necesidad de la fé en general. De la verdadera armonía entre la fé y la ciencia, contra los Racionalistas, a quienes deja completamente aniquilados. De lo necesaria que es la fé sobrenatural con «necesidad de medio» o como «condición sine qua non», para la eterna salvación.

Nos ha originado gran impresión sus verdades al hablar de la fé y asegurar que para justificarla debe ser «viva» o ir acompañada de varios actos, sobre todo de la «caridad», dejando por tierra el sentir protestante y exponiendo los actos todos que al efecto de justificación deben acompañar a la fé.

Toda la Pastoral, como su conclusión, es una alta manifestación de su celo como Prelado; de su saber como sabio, de su amor como Padre y de su santidad como apóstol elegido por Cristo a regir la Diócesis placentina que toda entera, ve en su obispo el foro seguro que nos llevará al puerto seguro de la salvación, donde cara a cara veremos a Dios objeto y fin de la «viva, pura, sana y santa fé divina».

Que el Señor guarde a nuestro ilustre Prelado doctor don Justo Rivas Fernández, para bien de la iglesia y de todos sus diocesanos, que reverentes besamos su anillo pastoral.

EL CORRESPONSAL.
28-Noviembre-1926.

J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta diaria de 10 a 1
Gratuita para los pobres:
Martes y Viernes de 4 a 5
PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cáceres

CALLE DE SANCHO POLO N.º 4

Profesorado numeroso y competente, formado por

- Un Sacerdote Canónigo de la S. I. C.
- Un Licenciado en Ciencias
- Dos Licenciados en Letras
- Un Doctor y dos Licenciados en Facultad Mayor
- Un Capitán de la Guardia Civil
- Dos Profesores de Instrucción Primaria
- Dos Profesores de Dibujo.

DOS INSPECTORES

Se admite matrícula de alumnos Colegiados desde 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre: de alumnos libres en cualquier época.

Para informes y pedido de Reglamentos, dirigirse a los Directores, D. Manuel Revilla y D. Joaquín Rosado.

SANCHO POLO, 4.—PLASENCIA

PARA EL ROPERO DE SANTA VICTORIA

SEÑORAS les interesa hacer sus compras en esta casa.

ANGEL MARCHENA

- CAMISetas DE CABALLERO, desde 1,75
- MANTOS DE ALGODON 1,75
- « MUY SUPERIORES 4,25
- TOQUILLAS, tamaño 120 ctros. 4
- CORTES DE FALDAS 1,50
- DELANTALES NIÑOS 1,50

Visítenos y sea nuestro cliente. Aquí nuestros clientes no pagan el lujo fantástico de otras casas, pero compran muy barato.

Plaza Mayor, 49

Teléfono 120

Las carreras ciclistas Uno de los corredores resulta gravemente herido

(POR TELEFONO)

Madrid 29 (4'45 t.)—Sábese que durante la carrera ciclista celebrada ayer en Fuencarral, uno de los corredores llamado Antonio Mual, tuvo la desgracia de tomar mal una curva, cayendo desde gran altura.

En lamentable estado fué recogido, y los médicos que le reconocieron, apreciaron la fractura de una clavícula, calificando su estado de grave.—*Mencheta.*

SE VENDE en inmejorables condiciones un magnífico aparato de cine «Power»

Para tratar, con Mariano Marcos.—Cáceres.

Sastrería Moderna ALTAS NOVEDADES ALFONSO XIII, NUM. 19 CACERES

Armonía, Composición e Instrumentación; enseña por correspondencia

Joaquín J. Sánchez

Maestro de Capilla
Plasencia

CASA MENDIETA OCASION

Llegaron las grandes novedades de la temporada, Abrigos y Jerseys señora y niños, muy bonitos, Abrigos y Pellizas caballero, Trincheras muy elegantes, Chalecos fantasía, Paraguas de todas clases, Medias y Calcetines lana, Trajes interiores Mericales, Guantes muy chic, artículos de punto y felpa y diez toneladas de LANA.

ALFONSO XIII, NUM. 1.

TELEFONO NUM. 189

La política en Francia

Un discurso de Millerand sobre el Gobierno de unión nacional

París, 28.—En la Asamblea general de la Liga republicana nacional, el señor Millerand pronunció anoche un gran discurso, felicitándose por la vuelta al poder de un gobierno de Unión nacional que, devolviendo la confianza al país y procediendo con firmeza en sus medidas de economía, ha hecho posible el resurgimiento de la divisa nacional.—*Fabra.*

¡LABRADORES!

¡GANADEROS!
La más sana y nutritiva HARINA PARA PIENSOS es la molida por piedras francesas. Molede vuestras semillas en el Establecimiento de

JACINTO HERRERO

Taller mecánico y Serrería para toda clase de maderas
C. de Medallín (Junto a la Estación férrea)

LOS BARRENOS

Perece un obrero a consecuencia de la explosión

(POR TELÉFONO)

Madrid 29 (4'20 t.)—Comunican del pueblo de Arganda, que al hacer explosión un barreno mal colocado, se produjo un desprendimiento de tierras.

Uno de los obreros, llamado Manuel Pablo Gil, que se había guarecido tras uno de los bloques de tierra, tuvo la desgracia de que toda la mole le cayera encima, pereciendo.—*Mencheta.*

La Ideal

SIEMPRE ALTAS NOVEDADES EN CALZADO

SAN PEDRO, 13. CACERES

Exaltación de la canción castellana La fiesta de ayer en el Teatro Reina Victoria

(POR TELEFONO)

Madrid, 29 (1'17 t.)—A las once de la mañana se verificó ayer en el Teatro Reina Victoria la hermosa fiesta titulada «Exaltación de la canción castellana» debido a la iniciativa del «Heraldo de Madrid».

La concurrencia fué tan numerosa como distinguida, asistiendo la plana mayor de la intelectualidad,

representación de la aristocracia, elementos de todas las clases populares, Francos Rodríguez, artistas, literatos, periodistas, etcétera, etc.

Comenzó el acto con la lectura de unas cuartillas de Menéndez Pidal, por don Santiago Artigas, dedicadas a ensalzar nuestra literatura castellana, especialmente la canción mereciendo repetidas ovaciones.

Le siguió «La canción tradicional castellana», disertación de Eduardo Garner, con ejemplos líricos interpretados por María Teresa Maldra y Alberto Analeitarte.

A continuación se leyeron por Josefina Díaz Artigas unas poesías de Enrique de Mesa, que fueron muy notables, mereciendo la aprobación entusiasta del auditorio.

La Masa Coral de Madrid interpretó magistralmente unas canciones castellanas, dirigida por el maestro Benedito.

Eduardo Marquina recitó unas poesías cuyas estrofas fueron interrumpidas constantemente por ovaciones.

Fueron dedicadas a la mujer castellana, modelo de virtudes, mujer del hogar, exaltada por los más nobles apasionamientos.

La fiesta fué un verdadero alarde de buen gusto y organización saliendo de la misma muy complacidos todos los invitados.—*Mencheta.*

De Jerez Ha llegado a Madrid la familia del presidente

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (4'30 t.)—Procedentes de Jerez han llegado a Madrid las hermanas e hijas del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

En la estación fueron recibidas por sus familiares y numerosas amistades, trasladándose seguidamente al domicilio particular del presidente.—*Mencheta.*

CURTIDOS Y CALZADO

PABLO PULIDO
MORET, NUM. 11. CACERES

- BOHIGAS -

ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS
PARRAS, 48

Taller Electro-Mecánico

J. MANUEL CHAMORRO
San Antón, núm. 6. Cáceres.

Construcción y reparación de motores y dinamos, alternadores, grupos convertidores, ascensores, transformadores, interruptores automáticos para máxima intensidad y mínima tensión, turbinas, cuadros de distribución para alta y baja tensión y toda clase de aparatos electro-magnéticos.

Carga y arreglo de acumuladores, magnetos y motores de arranque para automóviles y soldadura autógena.

La cuestión del desarme

Continúa el estudio en la Conferencia de Embajadores

París, 28.—La conferencia de embajadores se ha reunido esta mañana, continuando el estudio de la cuestión del desarme.

CERVEZA DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región.

Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN Café «SANTA CATALINA»

Venta de artículos para cafés y cervecerías
(CASA FUNDADA EN EL 1851)

Plaza Mayor, núm 31 y General Ezponda, núm. 2.—Teléfono 333

«CACERES»

Vida forense

El día en la Audiencia

Un delito de hurto y otro de disparo—más la consabida tenencia ilegal—han de ser hoy objeto de la atención en la sala de lo criminal y sometidos a la resolución de su alta sabiduría.

El delito de hurto, es el que dentro de los de su clase, con más frecuencia se comete. Nada nuevo ni extraño en su comisión ofrece, pero sí llaman la atención algunos de sus detalles. Se sienta en el banquillo una mujer, y si no es precisamente una bravía, ha de poseer energías, temple y serenidad extraordinarias, porque el señor Fiscal la acusa de haber sustraído una noche, ella sola, sin complicidad de otra persona, cuatro cántaros de aceite de una bodega en el pueblo de Jerte.

Para dar cima a su proyecto precisaría algunos viajes y para hacerlos confiadamente, tranquilamente, sin temores ni sobresaltos, esta mujer, por fuerza ha de contar con ánimos y energías físicas semejantes a las de un sujeto curtido en las sustracciones.

El de disparo es corriente, vulgar, y así lo demuestran los detalles de su ejecución. En la madrugada siguiente a un día festivo, varios jóvenes, influidos seguramente más que por enemistad y odio, por los trastornos que en sus cabezas produjeran los excesos de la noche, se enzarzan, discuten con calor, y uno de ellos, el procesado, dispara una pistola y el tiro hiere a otro camarada, produciéndole una lesión que sin defectos curó a los catorce días de asistencia facultativa. La tenencia ilegal del arma, es indiscutible: también a juicio del Ministerio fiscal, lo es el delito de disparo, pero quizás la gravedad de éste quede aminorada por un motivo de atenuación. Juzgamos a priori, con vista de los escritos de conclusiones provisionales, pues dentro de unos momentos, las pruebas lo explicarán todo.

Máxima Sánchez está sentada en el banquillo. Es una mujer bien entrada en años, pero de fuerte complejión; afirma que es inocente, y achaca la culpa del hurto, a una hija del

perjudicado, que se apodera de todo lo que puede en la casa de su padre, para después malvenderlo: por esta afición tan reprochable, su padre la castigó muchas veces, y algunos vecinos son acusados injustamente como culpables de tales hazañas: y como además Nemesia posee olivos y vende aceite no pensó jamás apoderarse de lo ajeno.

Así lo sostuvo también don Juan Leal, su defensor, entendiendo que el delito no estaba probado y pidiendo la absolución de la reo.

Germán Rubio, con dos amigos pasaron divertidos la noche del día de la Virgen de Agosto, y de madrugada, tornáronse las cosas, y de una discusión simple, que dicen se trabó entre ellos, vinieron a los agravios, llegando a vías de hecho. El Germán—según expone en su declaración—fué insultado por el ofendido, y luego amenazado con un revólver, que le quitó, en cuyo momento se produjo el disparo. Los testigos dan fé de que hubo algunas libaciones que excitaron la discusión acalorada: por eso, teniendo en cuenta estos antecedentes, don Felipe Carreras insiste en que no está probado el delito, o en otro caso, concurre en favor del Germán, la circunstancia atenuante de haber existido amenaza previa y adecuada por parte del lesionado.

El pleito señalado, se celebró sin asistencia de letrado ni procurador. Para mañana, únicamente se hizo en la Sala de lo Civil. Pretende conseguir el beneficio de pobreza para litigar Francisco Caro Correyero, al que defiende don Juan Vicente Reyes; se opone a esta pretensión don Gervasio Caro Muñoz, dirigido por don Luis Hermida. Son procuradores de las partes don Elpidio Solís y don Cipriano Campillo. Secretaría de don José María Gali.

El Lledo. Gregorio López

UROSOLVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

Fallecido ilustre

Ha muerto el presidente del Tribunal Supremo

(POR TELÉFONO)

Madrid 29.—(4'50 t.)—Ayer falleció en esta corte el presidente del Tribunal Supremo de Justicia don Andrés Tornos, que era a la vez presidente de la mutualidad Benéfica de la carrera judicial y presidente también de una de las Secciones de Coodificación.

Estaba en posesión de las cruces de Carlos III y de Isabel la Católica y era muy estimado entre la magistratura, por sus altas dotes de laboriosidad y talento.

El entierro tendrá lugar mañana y será una gran manifestación de duelo.

Por la casa mortuoria han desfilado hoy numerosas personalidades.

En la Capilla ardiente se han estado celebrando misas durante toda la mañana.—*Mencheta.*

La aviación comercial

Negociaciones del Gobierno húngaro con la Conferencia de Embajadores

Budapest, 28.—En las negociaciones que comenzarán en esta semana en París, entre la conferencia de embajadores y el gobierno húngaro, para la reglamentación de la aviación comercial, Hungría estará representada por los señores Georges Baroz, director de la sección política del ministerio de Negocios Extranjeros, y Charles Vassel, jefe de los servicios de aviación en el ministerio de Comercio.—*Fabra.*

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde ==

La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Un nombramiento

Madrid, 29 (4'12 t.)—En la «Gaceta» de hoy se hace el nombramiento de profesor especial de fotografía de la Escuela de Artes Gráficas a favor de don José Bokiski.—*Mencheta.*

Méjico y los Estados Unidos

El parlamento aprueba la conducta del presidente Calles en el asunto de las propiedades y terrenos petrolíferos

México, 28.—La Cámara de diputados ha aprobado una orden del día de confianza al Gobierno del general Calles, quien fué calurosamente aplaudido por los diputados con motivo de sus declaraciones y actitud que observa con relación a la ley, concierne al régimen de propiedades y terrenos petrolíferos.

Un gran número de diputados criticó severamente la política del Gobierno de Washington en lo que concierne a dicha ley y a la actual crisis de Nicaragua. Uno de ellos declaró que la bandera estrellada no ondeará ya más sobre México en tanto que siga con vida un solo mexicano para resistir a la invasión.—*Fabra.*

UNA ADVERTENCIA

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS :::

Las corridas de toros

Se acuerda abrir un concurso para resolver sobre lo de la suerte de varas

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29 (4'45 t.)—Ayer se reunió la comisión especial nombrada para estudiar el riesgo de los caballos en las corridas de toros.

Se acordó abrir un concurso que terminará en 31 de Enero próximo, para presentar modelos de pechos con sus correspondientes memorias explicativas.

No se concederá la exclusividad a nadie y se adquirirán los modelos que se presenten y se crean más útiles y prácticos.

La adquisición será condicional, pues los ensayos prácticos se harán en las corridas de la primavera próxima.—*Mencheta.*

El problema de la vivienda

Se pide un proyecto definitivo para los alquileres

La prórroga del decreto actual y revisión de las sentencias por desahucios

Madrid, 29 (4'13 t.) (Por Teléfono)

En el Cine San Miguel de esta Corte, se celebró ayer un mitin organizado por la directiva de las entidades ciudadanas, para tratar del problema de los alquileres en España, para cuyo acto se recibieron veintinueve mil novecientas noventa y una adhesiones.

Presidió el señor Barrio Morayta pronunciando un discurso en el que dijo que el Estado se halla en el deber de preocuparse de todas las cosas que son necesarias para la vida, haciendo resaltar la necesidad de una revisión detenida del decreto vigente sobre alquileres, el que debe en todo caso hacerse extensivo a las poblaciones de seis mil habitantes. Por Valladolid hizo uso de la palabra el señor Benítez de Lugo, abundando en parecidos razonamientos.

En representación de la Unión General de Traba-

jadores habló el señor Carrillo, quien en su discurso se lamentó de los desmanes de que son víctimas los obreros por parte de los caseros.

Después de la intervención de otros oradores, las conclusiones que se acordaron fueron las siguientes:

Que se redacte con carácter definitivo un proyecto de contratos de arrendamientos y que mientras esto llega, quede prorrogado el actual decreto sobre alquileres, pero con las propuestas y enmiendas hechas en el año 1924 y todas las demás posteriores aconsejadas por la práctica.

Revisión de las sentencias notoriamente injustas dictadas por los Juzgados municipales y que no puedan ser despedidos y desahuciados los inquilinos por medio de habilidades.—*Mencheta.*

En Checoslovaquia

Cincuenta y dos millones anuales para carreteras

Praga 28.—Según informaciones publicadas por la prensa, el gobierno se propone destinar la cantidad de 52 millones a la construcción y conservación de carreteras.

Checoslovaquia posee en la actualidad 13.000 auto camiones y 12.000 motocicletas que, existiendo carreteras en buenas condiciones, economizarían anualmente muchos millones en sus gastos de explotación.

Dentro de poco tiempo presentará el gobierno a la Cámaras un proyecto de ley creando un Consejo de carreteras permanente, análogo al de ferrocarriles que existe ya desde hace varios años, y que estará encargado de ocuparse de cuanto se relacione con la construcción y conservación de carreteras en el país.—*Fabra.*

Sesión clínica

En el Hospital del Niño Jesús

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (4'07 t.)—Mediante una lucida concurrencia, en el Hospital del Niño Jesús se celebró esta mañana la sesión clínica presidida por el doctor Farabía.

Hubo disertaciones muy notables.

El doctor Grisoda pronunció un discurso acerca de la escarlatina y sus sueros.

Después habló el doctor Garrido, utilizando como tema la Pleuresia enquistada y por último hizo uso de la palabra el doctor Covent, tratando de un caso de escorbuto infantil.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.—*Mencheta.*

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
39, Portal Llano, 39